Nom : Exercices d'entrainement

_/_ La multiplication (1)

Exercice 1 : J'utilise la multiplication pour calculer
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Combien y a t'il de chaises ? Combien vy a t'il de yaourts? Combien y a t'il e pattes ?
___X___=___ B ___X___=___
Exercice 2 : Je colorie le nombre de cases demandées ﬁk
3% 8 5x7 4x9

Exercice 3 : J'écris les additions sous forme de multiplications (sans chercher a trouver le résultat) ék

9+9+9+9+9+9 =___ X___ =___
6+6+6+6+6 =___ X___ =___
5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+H=-_ X _ = _
2+2+2+2+2+2+2+2 = X =

Exercice 4 : J'écris les multiplications sous la forme d'additions ?k

4X9=_ +_ _+ +
7 X4 = + + + + + +

6X6=__+ + + + +

3X8=__+ +




Nom: _ Exercices d'entrainement
pate: [/ La multiplication (2)

Rappel: 14 x10 = 140 23 x 100 = 2300 56 x 1000 = 23 000
Exercice 1 : Je multiplie par 10, 100, 1000 #l_k
6 x 10 = 12x10 =_ 45x10 =
8x100 =__ 47 x100 = 97x100 =
10 x 53 = 10 x 80 = 78 x 10 =
56x1000=_ 32x1000=_ 71x1000 =
208x10 = 485x10 = 100x10 =_
Exercice 2 : Je compléte les multiplications avec 10, 100 ou 1000 %k
27x =270 ___x8 =800 45x = 450
57x ___ =5700 X 47 =4700 98x __ =98000
Exercice 3 : Je compléte les multiplications %k
10X ___ =680 __x31 =310 _ x10 =440
___x10 =670 10x412 =_ 10x838 =_
960x10 =_ 100x53 =_ 100X ___=6500

__x100 =10 000 100x 208 = _ 100x ___=7200
Exercice 4 : Je compléte les multiplications %k

Exemple : 4x70 =4x7x10 car 70=7x 10
4x70 =28x 10
4x 70 =280

40x3=__ 30x2=__ 40x2=__ 60x2=__
50x3=_ 70x2=__ 80x2=__ 70x2=_
20x4=__ 50x5=_ 60x3=_ 10x3=_

60Xx4=___ 80Xx3=___ 90x2=___ 20x3=___



Exercices d'entrainement

Num:

Nom: ___ __ Num:_
vate:  /_J La multiplication (3)
Rappel : 6 x 34 =272
Méthode 1 Méthode 2
34
o x /3{ 30 4
o x 30+ 1 ; ?81()30 g4x *
y \
6x30 + 6x4 180 + 24 = 204
180 + 24
Exercice 1 : Je calcule avec la méthode de mon choix ilk
24 x 3 = 57 x5 = 13x2 =

Exercice 2 : Je calcule ces multiplications en décomposant en ligne

[ Exemple : 27 x 3 =(20+7)x3 =(3x20)+ (3 x7)=60+21 =81

6x18=6x(__+__) =
bx25=5x(__+__) =
4x39=_x(__+__) =
22x5=(__+__)xb =
7x28=_x(__+__) =
47 x3=(__+__)x_ =
4x19=_x(__+__) =
53 x6=(__+__)x_ =

(6x__)+(6x__)=
Gx_)+Gx__)=
Cx_)+Cx_)=
C_x3)+(__x5)=
Cx_)+Cx_)=
C_x)+(__x_)=
Cx_)+Cx_)=

C_x)+(__x_)=




Nom : Exercices d'entrainement

/ La multiplication (4)

Exercice 1 : Je calcule ces multiplications posées - sans retenues

d u d u d| u d| u d u
2|3 3|4 1|2 31 11
X 3 X 2 X 4 X 5 X 4
Exercice 2 : Je calcule ces multiplications posées - avec retenues ﬁk
d]|u d|u d|u d|u dlu
4|6 2|7 68 23 =15
X 2 X 3 X 2 X 8 X o]
| | | | |
Exercice 3 : Je calcule ces multiplications avec retenues %
’58 /2 93 /6 20 8 6
x 3 X 5 x 6 X 2 X 8 X 3
174
874 /28 961 3772 9260 288
X 3 X 9 X S X / X 4 X o)
356 518 679 201 49 1 357
X 4 X X 8 X ? X 2 X /
Exercice 3 : Je calcule %k
'4°2 7 425 238 215 631 /08
X 5 X / X é X 4 X 8 X S
2135 e
67 4 888 569 3472 109 510

X 3 X 2 X / X 5 X 6 X 4




Exercice 1 : Je calcule avec la méthode de mon choix

Exercices d'entrainement
La multiplication (4)

Num:

6 9 8 3 5 ] Rappel : 22
x 31 x 70 X 42 x 13
69 6 6 22x3
v2070 . 0 ............... O 220 o x 10
2 ] 3 9 .......................................... 2 8 6
48 83 57 89 /8
X 35 X 85 X 45 X 29 X 69
£ o0 o+ 0o+ ... 0 +.....0 4. 0
47 3 608 272 198 648
X 35 X 29 X 60 X 31 X 47
T R I R
e Pose en colonnes et calcule :
A06 x 23 = ... 951 x 47 = o 357 x15= i 690 x 53 =,




